

国网山东省电力公司日照供电公司工会委员会

企业以职工为本，职工以企业为家

在国网山东省电力公司日照供电公司，“企业以职工为本，职工以企业为家”已形成一种共识，公司工会坚持民主管理，维护职工主体地位，全心全意依靠职工办企业，围绕企业发展和职工需求，多举措打造职工身边的创新之家、民主之家、温暖之家。

记者 隋明轩
通讯员 孟冉 李思同



倾听职工诉求 接诉即办、有诉必办

国网山东省电力公司日照供电公司成立于1991年，从最初仅有一条220千伏线路，到如今形成以500千伏为支撑，各级电网协调发展的智能电网，高速发展的背后离不开公司工会的努力工作。

作为电力职工的“娘家”，国网日照供电公司工会定期了解基层职工心声，关心职工工作和生活，畅通职工诉求渠道，通过职工合理化建议、职工代表提案、职工代表巡视等载体，着力解决职工日常生活、工作中所遇

到的“急难愁盼”。

2019年之前，公司车位设置较少，职工每天上班打卡都会“抢车位”。公司工会了解到职工诉求后，形成提案经职工代表大会审议通过，决定将院内场地重新布局规划，改造后的停车场最多能容纳249辆车。

公司工会创新建立职工服务(诉求)中心，创新实施为职工

办实事“1310”工程，即围绕“以职工为中心”，实施“温暖关怀、温情服务、温馨关爱”三项工程，每年办好“十件实事”，打造系统性职工诉求服务体系，真心实意为职工办实事、做好事、解难事。

公司工会干事李思同在接受记者采访时表示，2022年公司工会共办理职工诉求86件，均已

全部办结，真正做到接诉即办、有诉必办，让职工关切件件有回音。

搭建“四大平台” 职工与企业共同成长

公司工会积极探索搭建技能大赛、创新工作室、名师带徒、职业培训“四大平台”，有力推动职工素质全面提高，促进职工成

才与企业成长“双赢”。

提高自身技能水平，是所有职工的目标和追求。公司工会为提高职工的技能水平，创建“以考促培、以赛促练”模式，连续四年承办全市电力行业职工技能大赛，围绕安全生产、优质服务、电网建设等主要业务常态组织技能竞赛和劳动竞赛，有力提升职工队伍素质，40余名职工分别荣获“全国劳动模范”“山东省五一劳动奖章”等称号。

在全员创新平台搭建方面，公司工会倡树“人人皆可创新、事事皆可创新”的创新理念，建成“贾廷波劳模创新工作室”“日照光明公司技师工作站”等一批创新实训基地，积极开展职工创新联盟联合攻关、揭榜挂帅等活动。

公司工会建立了老、中、青“三级传承”培育机制，职工技能持续提升，创新实力不断增强，已累计培养“全国青年岗位能手”“齐鲁大工匠”“泰山领军人才”等高端人才12名。

职工技能持续提升，创新实力不断增强。近年来，公司各创新团队不断取得突破，“成果孵化+劳模带动”双向培育模式效果显著，有56项成果荣获省部级及以上奖励，公司获评“山东省全员创新企业”，职工与企业在双向奔赴中实现了同进步、共成长。

山东省地质测绘院工会主席张建芳

项目建到哪里，工会服务就跟到哪里

记者 孔令茹
通讯员 孟冉 刘然



张建芳，山东省地质测绘院工会主席。作为技术骨干，张建芳在专业领域不断实现着自己的价值；作为工会主席，她始终把职工冷暖放在心中，让“职工之家”成为职工的温暖港湾。

从职工需求出发 激发职工创业激情

山东省地质测绘院工会一直坚持从职工的实际需求出发，像“娘家人”一样为职工解决实际困难，提升了职工群众的获得感、幸福感、满意度，激发了省地质测绘院广大干部职工的干事创业激情。

张建芳自2005年起从事工会工作，从女工委主任到工会副主席、工会主席，18年的工会工作经历让她积累了大量关于职工心理疏导、工作激励等方面的工作经验。

让张建芳印象比较深刻的是，在地理信息中心担任实体负责人、女工委主任的7年。“2012年刚上任时，工会工作的重心放在了改善团队工作氛围、提升工作积极性等方面，并取得了很好的效果。”

在这种情况下，张建芳选择从

职工实际需求出发，根据职工每个人的特长分配项目任务，细化工作量并实行计件激励。制定了一系列内部管理制度，摸排情况、查找问题，制标准、整纪律，促团结、抓效率，这一做法充分调动了职工积极性，部门呈现出凝心聚力、积极向上的良好工作氛围，打造出了一个团结协作、敢打硬仗的和谐团队。

“在一线工作多年，我更知道职工最需要的是什么。作为‘娘家人’，想要得到职工的信任，就要为职工办好一件件实事。”张建芳在接受记者采访时表示，山东省地质测绘院工会一直坚持从职工需求出发，积极开展“夏送清凉、金秋助学、冬送温暖”，把“我为群众办实事”落到实处。

打造“山东地矿职工之家” 职工更有归属感

为了让职工“以院为家”，让单位更加有温度，职工更加有归属感，山东省地质测绘院工会主导创新建设了山东地矿系统首个“职工之家”，涵盖健身活动室、乒乓球室、心理咨

询室、红色文化室、瑜伽舞蹈室、篮球场、足球场、职工书屋等场所，占地面积3000多平方米。这个“家”不仅是本单位职工的温暖幸福港湾，也是全省地质系统职工可以共同参与的文体活动场所，被称为“山东地矿职工之家”。

跋山涉水、风餐露宿，是地质队员最真实的工作常态。由于地质测绘工作的特殊性，山东省地质测绘院工会坚持“项目建到哪里，工会服务就跟到哪里”，比如为职工配备野外工装和生活用品，改善野外一线职工的工作环境和生产生活条件等。

“2023年是省地质测绘院推动经济发展提升、实现弯道超车的跃升之年，做好今年的工作意义重大、责任重大。”张建芳在接受采访时表示，今年将创新提升工会各项工作，不断强化思想引领、文化引领、创新创效、为民情怀、职工之家建设，提升职工幸福感，以更高的标准、更实的举措，团结动员广大职工为推动地质测绘事业高质量发展做出更大贡献。

报料电话:13869196706 欢迎下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你报料

报纸发行:(0531)85196329 85196361 报纸广告:(0531)85196150 85196557 差错投诉:(0531)85193436 发行投诉:4001176556 (0531)85196527 邮政投递投诉:11185 全国统一零售价:1元
邮发:23-55 广告许可证:鲁工商广字01081号 地址:济南泺源大街2号 大众传媒大厦 邮编:250014 大众华泰印务公司(大众日报印刷厂印刷(济南市长清区玉皇山路1678号))